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Piráti dnes podávají trestní oznámení k Vrchnímu státnímu zastupitelství v Praze z důvodu
nevymáhání nezákonných dotací ve výši 7,5 miliard Kč z koncernu Agrofert z důvodu střetu
zájmů Andreje Babiše. Trestní oznámení míří rovněž na dotace, které již nelze vymáhat z
důvodu promlčení. Toto oznámení obsahuje 100 příloh, které Piráti transparentně
zveřejňují na svém webu. Dle Pirátů mohly být spáchány trestné činy zneužití pravomoci
úřední osoby, porušení povinnosti při správě cizího majetku, poškození zájmů Evropské
unie a další skutky. Podání trestního oznámení má podporu Asociace soukromého
zemědělství a její předseda Jaroslav Šebek vystoupil společně se zástupci Pirátů na tiskové
konferenci. Jediné ministerstvo, které dotace vymáhalo, bylo MMR pod vedením Ivana
Bartoše.

„Andrej Babiš tvrdí, že má hotovo, že vyřešil svůj střet zájmů. Nevyřešil ale nic. Stejně tak jsme byli v
minulém roce všichni ujišťování, že vymáhání miliard je v plném proudu, ale i to byla to lež.
Zemědělský fond a Ministerstvo zemědělství zahájili vymáhání pouze u jediné dotace za 1,6 milionů
Korun. I toto řízení ale bylo Městským soudem v Praze zrušeno z důvodu promlčení. Zemědělský
fond následně oficiálně přiznal, že vymáhání neprobíhá a nemá ani žádný časový plán vymáhání. A
teď hrozí, že budou promlčeny i další nároky,” vysvětlil důvody pro pirátské trestní oznámení
předseda Zdeněk Hřib.

„Pokud premiér nebo člen vlády čerpá dotace způsobem, který je v rozporu s evropskými pravidly,
nejde jen o jeho reputaci. Jde o reputaci České republiky. A jde o miliardy, které chybí tam, kde jsou
skutečně potřeba, třeba na dostupné bydlení. Piráti prostě nebudou přihlížet tomu, jak si Andrej
Babiš dělá ze státního rozpočtu a evropských peněz svoji dojnou krávu. Proto podáváme trestní
oznámení a proto jsme i nedávno poslali Evropské komisi podnět včetně všech podkladů a listin,”
dodal Hřib.

„Ze 7,5 miliardy korun se začalo vymáhat 3,1 milionu. To je přibližně 0,041 %. Čtyři setiny procenta.
Jinými slovy: žádné vymáhání miliard korun nezačalo a ani neprobíhá. Úřady zároveň nemají žádný
harmonogram, žádný plán, žádnou časovou osu. To potvrdily i odpovědi jednotlivých úřadů na dotazy
našich analytiků. Proto podáváme trestní oznámení. To má sto příloh. Zveřejňujeme je všechny.
Analýzy, odpovědi úřadů, oficiální dokumenty. Každý si může udělat vlastní obrázek,” doplnil Ivan
Bartoš.

„Je nutné s vymáháním začít co nejdříve, aby dotací, kde došlo k promlčení, bylo co nejméně.
Chceme zamezit tomu, aby tuto škodu ve finále zaplatili běžní občané. Pokud nedokážeme nebo
nechceme vymáhat 7,5 miliardy korun, znamená to, že pravidla platí jen někdy a jen pro někoho. A s
tím se jako Piráti nikdy nesmíříme”, uvedl Bartoš.

„Asociace soukromého zemědělství ČR (ASZ ČR) plně podporuje podání tohoto trestního oznámení
na nevymáhání protiprávně vyplacených dotací pro koncern Agrofert, ke kterému se Piráti na



základě jasné právní analýzy situace odhodlali. Je totiž třeba, aby občané ČR ale i daňoví poplatníci z
celé EU získali jistotu, že nejsme banánová republika a že spravedlnost tu není jen pro někoho a že
se 7,5 miliardy korun jen tak někam nezašantročí. Je zcela evidentní, že tyto veřejné peníze mohly a
také měly pomáhat českému venkovu, ale skončily tam, kde podle zákona a evropských pravidel
skončit vůbec neměly. A je třeba zajistit, aby se žádná z odpovědných složek tohoto státu nemohla
tvářit, že se nic nestalo, pokud je u moci premiér, právě jehož firmy tyto dotace čerpaly,“ řekl
předseda Asociace soukromého zemědělství Jaroslav Šebek.

„Na běžný zemědělský podnik nebo rodinnou farmu se tu léta uplatňují jasné sankční mechanismy a
nekompromisní vratky dotací, pokud nejsou splněna pravidla čerpání. Bohužel často se tak děje i za
drobná, administrativní či jednorázová a neúmyslná pochybení. Není možné, aby tu na podnikatele
platil dvojí metr. Zde jde navíc o systémové selhání, o kterém se spoustu let ví a planě diskutuje a je
proto naprosto klíčové obnovit důvěru nejen zemědělců ve spravedlivý přístup platební agentury, ale
obnovit i důvěru mezi občany, že jejich peníze pomáhají tam, kde mají a že neslouží k plnění kapes
miliardářů s politickou mocí. Obracím se také na další zemědělské nevládní organizace, aby se začaly
u pana ministra zemědělství a u platební agentury aktivně zajímat, jak se dořeší tyto zneužité peníze,
které měly už před mnoha lety pomáhat desítkám tisíc běžných zemědělců v ČR. Věřím, že to i jejich
členové uvítají, protože jde o společný zájem zemědělců bez rozdílu jejich formy či velikosti
podnikání i do budoucna. Každopádně ASZ ČR se nikdy nebála podpořit kroky, které vedly k
obhajobě oprávněných zájmů celého sektoru a toto je jeden z nich,“ potvrdil šéf ASZ Šebek.

„Když jsem se společně s tehdejším ministrem Ivanem Bartošem zabýval vymáháním nezákonných
dotací kvůli střetu zájmů Andreje Babiše na Ministerstvu pro místní rozvoj, nebylo to snadné. Zpětné
vymáhání ale není nemožné. Jde o to chtít. Nejdřív musí proběhnout takzvané přezkumné řízení.
Teprve potom probíhá řízení o vrácení dotace. Přesně takto měly postupovat všechny jednotlivé
úřady. A měly tak postupovat bezodkladně. Městský soud v Praze i Nejvyšší správní soud totiž jasně
uvádějí, že u zemědělských dotací od okamžiku uzavření dotační smlouvy do zahájení přezkumného
řízení mohou uplynout maximálně 4 roky. Pak dochází k promlčení a vymáhat už nejde nic. Ministr
Šebestyán sice tvrdí, že je promlčecí doba 10 let podle zákona o SZIF. Ten se ale netýká
přezkumného řízení,” přiblížil pirátský protikorupční analytik Janusz Konieczny proces zpětného
vymáhání dotací.

„Českému státu hrozí značné škody. Jsem rád, že naše aktivity reagovala i Dozorčí rada
Zemědělského fondu a bude dnes odpoledne projednávat nevymáhání nezákonných dotací a
požadovat harmonogram vymáhání. A rád bych věřil, že dostanou jinou odpověď, než kterých jsem se
dočkal já. Jsem ale realista. Trestní oznámení, které podáváme s podporou Asociace soukromého
zemědělství je proto realistickou odpovědí na tuto situaci,”, uzavírá Konieczny.

Všech 100 příloh trestního oznámení najdete ke stažení zde:
https://pi2.cz/prilohyktrestnimuoznameni
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